
Datum Autor11.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaRT Kragujevac                                     Hronika                              

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam                                                                                               
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
11.1.2010 19:00:00 11.1.2010 19:30:00 30
11.1.2010 19:00:00 11.1.2010 19:01:00 0,99

Spiker:
Međunarodni sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu biće održan od 29-31.01. u Kragujevcu. Tokom tri 
sajamska dana biće organizovan niz manifestacija i tribina, radionica za žene, nastupi folklornih društava i 
poznatih kulinarskih stručnjaka. Sajam će otvoriti ministar poljoprivrede, đumarstva i vodoprivrede  Saša 
Dragin. Najavljeno je da će sajam posetiti i ambasadori Japana, Španije, Holandije, Izraela i prerstavnici 
ambasade SAD-a. Oragnizator sajma ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu je udruženje novinara za 
poljoprivredu Agropress u saradnji sa organizacijom USAID i uz podršku ministarstva poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede.

StratCom                                          



Datum Autor19.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaRT Kragujevac                                     Hronika                              

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam u Kragujevcu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
19.1.2010 16:00:00 19.1.2010 16:30:00 30
19.1.2010 16:40:00 19.1.2010 16:48:02 8,03

Spiker:
Svečanošću koja je održana na Šumadija sajmu naša medijska kuća obeležila je zvanično 40 god rada. 
Proslavi značajnog jubileja prisustvovlai su kolege novinari iz Beograda, Pančeva, Niša, Novog Pazara, 
sadašnji nekadašnji urednički timovi kao i predstavnici svih gradskih institucija  i ustanova.
Reporter:
Obeležavanje jubileja bila je i prilika da se čuje audio-insert iz priredbe koja je održana 18.01.1970god čime 
je zvanično počeo rad prve gradske radio stanice. Prvi elektronski emiter u Šumadiji prošao je za 4 decenije 
put informativnog, edukativnog, zabavnog do regionalnog televizijskog programa. Širenje mreže gledalac ali i 
saradnika sa redakcijama iz drugih gradova kao i unapređenje tehnike i novih kadrova samo su deo rezultata 
poslednjih godina za medije u najboljim godinama. Jubilej naše kuće zajedno sa zaposlenima u RTK proslavili 
su i gosti iz profesije ali i privrednici, predstavnici svih gradskih ustanova i institucija.
Jovanka Marović, direktorka i odgovorna urednica:
Nama predstoje tokom ove i narednih godina jako veliki poslovi, to su poslovi na postavljanju predajnika i 
širenju naše gledanosti, poslovi koji se odnose na inicijativu odnosno, na ideju da RTK postane javni medijski 
servis jer ako može Studio B zbog čega ne bi mogla televizija Pančevo, tv Novi Sad i tv Novi Pazar i ostaje 
nam jako veliki posao da ispratimo i ono što tehnološki napredak zahteva a to je internet, radio i televizija i 
IP televizija.
Dragan Janjić, zamenik urednika ''Politike'':
Mislim da Srbija nema previše razloga da bude nezadovoljna potpuno onim što ima na medijskoj sceni i 
mislim da pored onih loših stvari koje postoje ponude, ima i jako dobre ponude.
Nadežda Gaće, predsednica NUNS-a:
Ja se nadam da će tv i radio Kragujevac uspeti da sačuvaju tu vrstu obejktivnosti o kojoj govorim ali, mislim 
da je takođe potrebno tražiti novi model standardizacije.
Zoran Sekulić, direktor agencije Fonet:
Mi radimo kao u dragstoru. Ima ljudi koji kažu da to čak i nije profesija nego dijagnoza. Ja sam u tom poslu 
skoro 30god i u Fonetu 16god. Dakle, kroz moje ruke su prošle stotine hiljada vesti i posle svega kad 
pomislim da li je trebalo tim putem da krenem ja kažem, da sam znao šta me čeka, verovatno to nikada ne 
bih uradio a da to nisam uradio ne bih sebi nikada oprostio.
Reporter:
Tradicionalno naša kuća dodelila je ovom prilikom nagrade a među dobitnicima su zamenik najastarijeg 
dnevnog lista na balkanu ''Politike'', Dragan Janjić, Ivan Đorović, načelnik PU u Kragujevcu, dugogodišnji 
novinari Kazimir Petrović, Stevan Pajić, Vladimir Nikolovski. Pored njih nisu izostavljeni ni prijatelji našeg 
programa: Prizma, SGS, General, AIK banka.

StratCom                                          



Datum Autor22.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaKanal9-Kragujevac                                 Objektiv                              

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam u Kragujevcu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
22.1.2010 16:00:00 22.1.2010 16:30:00 30
22.1.2010 16:40:00 22.1.2010 16:48:02 8,03

Spiker:
Epitet središta razvoja poljoprivrede južno od Save i Dunava grad Kragujevac potvrđuje i ulogom domaćina i 
pokroviteljem sajma i ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu koji se narednog vikedna odražva na šumadija 
sajmu.
Reporter:
Udruženje novinara za poljoprivredu Agropress uz podršku grada Kragujevca i ministarstva poljoprivrede, 
vodo privrede i šumarstva od 29-31.01. ove godine na Šumadija sajmu organizuje smotru ruralnog razvoja  i 
žena u agrobiznisu saopšteno je danas na prigodnoj konferenciji za novinare organizovanoj u medija centru 
kraguejvačkog sajmišta.
Željko Radošević, državni sekretar ministarstva poljoprivrede:
Mi smo jasno svojim merama stvaili do znanja da nam je itekako stalo do položaja seoskih žena i do njihovog 
praktičnog uključivanja u agrobiznis. To su projekti koji se tiču razvoja seoskog turizma, domaće radinosti, 
očuvanje tradicionalnih zanata odnosno, sve su to aktivnosti koje treba da smanje nezaposlenost na selu sa 
posebnim aspektom na seosku ženu.
Snežana Živanović-Katić, pomoćnik gradonačelnika za poljoprivredu:
Grad Kragujevac od 2005 god ima najveći agrarni budžet u Srbiji. Postao je prepoznatljiv kao lokalna 
samouprava koja najviše izdvaja i ulaže u razvoj poljoprivrede tako danam je drago što je udruženje 
novinara Agropresskoji su najkompetentniji da daju neku svoju ocenu i mišljenje o radu lokalnih samouprava 
agrara opredelilo da se ovaj sajam održi u Kragujevcu i da Kragujevac bude domaćin sajma.
Reporter:
Osim predstavljanja dostignuća u ovoj oblasti tokom tri sajamska dana predviđeno je održavanje više tribina 
među kojima se značajno ističe ona posvećena sigurnosti i sprečavanju nesreća prilikom korišćenja 
poljoprivreden mehaniacije kako na njivama tako i u redovnom saobraćaju. Kako je danas najavljeno sajam 
će otvoriti Saša Dragin, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Srbije a predviđen je niz 
atraktivnih, kulinarskih kulturnih i zabavnih sadržaja.

StratCom                                          



Datum Autor22.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaRT Kragujevac                                     Hronika                              

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam u Kragujevcu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
22.1.2010 19:00:00 22.1.2010 19:30:00 30
22.1.2010 19:03:00 22.1.2010 19:06:13 3,21

Spiker:
Međunarodni sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu biće održan od 29-31.01. u Kragujevcu. Tokom tri 
sajamska dana biće organizovane radionice za žene, nastupi folklornih društava i poznatih kulinarskih 
stručnjaka a posebna pažnja biće posvećena ruralnom razvoju i položaju žena na selu i unapređenju 
poljoprivredne mehanizacije. Sajam će otvoriti ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Saša Dragin. 
Organizator sajma ruralnog razvoja i žena i agrobiznisu je udruženje novinara za poljoprivredu Agropress u 
saradnji sa USAID-om i uz podršku ministarstva poljoprivrede nemačke organizacije GTZ i grada Kragujevca. 
Kako je danas najavljeno u Šumadijasajmu na danapnjoj manifestaciji prvoj takve vrste u čitavom regionu 
učestvovaće više od 100 izlagača iz Srbije i republike Srpske.
Goran Đaković, Agropress:
Tokom sajma imaćemo niz manifestacija, naravno, tu će biti bogatstvo ukusa Šumadije, Vojvodine, zapadne 
Srbije cele, najavljeni su nam brojni autobusi sa članovima udruženja žena i poljoprivrednika pošto ovo nije 
samo sajam žena u Agrobiznisu već i poljoprivrednih proizvođača i kompanija. Dakle, svi oni nameravaju da 
dođu na sajam.
Željko Radošević, ministarstvo poljoprivrede:
Ministarstvo poljoprivrede trebalo bi i sigurno ima jednu od ključnih uloga u ovom događanju koje nas 
očekuje  od 29-31. jer mi smo jasno svojim merama stavili do znanja da nam je itekako stalo do položaja 
seoskih žena i da nam je stalo do njihovog uključivanja u agrobiznisu.
Reporter:
Najavljeno je da će sajam posetiti visoki državni funkcioneri, brojni ambasadori i predstavnici međunarodnih 
organizacija. Grad Kraguejvac će biti ne samo dobar domaćin već će agrarni reosr učestvovati u ovoj 
sajamskoj manifestaciji.
Snežana Živanović-Katić, pomoćnik gradonačelnika:
Grad Kragujevac od 2005 god ima najveći agrarni budžet u Srbiji i postao je prepoznatljiv kao lokalna 
samouprava koja najviše izdvaja i ulaže u razvoj poljoprivrede tako da nam je drago što udruženje novinara 
Agropress koji su najkompetentniji da daju neku svoju ocenu ili mišljenje kada je u pitanju rad lokalnih 
samouprava u oblasti agrara opredelilo da ovaj sajam se održi u Kragujevcu i da Kragujevac bude domaćin 
sajma.
Reporter:
Na bini koja će se nalaziti u sajamskoj hali smenjivaće se tamburaši, kulturno-umetnička društva i pevačke 
grupe. Posetioci će imati priliku da probaju nacionalne specijalitete, kupe rukotvorine i učestvuju u nagradnoj 
igri. Ulaz na ovu sajamsku manifestaciju biće besplatan za sve posetioce.
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Datum Autor25.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaPanonija                                          Poljoprivreda danas           

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Žene u agrobiznisu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
25.1.2010 16:00:00 25.1.2010 17:00:00 60
25.1.2010 16:06:00 25.1.2010 16:06:38 0,63

Voditelj:
Sajam ''Ruralni razvoj - žena u agrobiznisu'' održaće se od 29. do 31. januara u Kragujevcu, najavio je 
orgranizator, udruženje novinara za poljoprivredu Agropres. Na sajmu se očekuje više od 100 izlagača iz 
Srbije i inostranstva, navodi se u saopštenju i dodaje da će se pored žena i mladih proizvođača u 
poljoprivredi, predstaviti i naučne i stručne institucije, izlagači iz sektora usluga iz te oblasti, kao i 
predstavnici brojnih kompanija koje posluju u agrobiznis sektoru Srbije. Sajam se organizuje u saradnji sa 
Američkom agencijom za međunarodnu saradnju USAID i uz podršku ministarstva poljoprivrede Srbije i 
grada Kragujevca.
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Datum Autor29.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaRTS2                                              Ovo je Srbija                      

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam ruralnog razvoja                                                                              
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
29.1.2010 16:00:00 29.1.2010 17:00:00 60
29.1.2010 16:09:00 29.1.2010 16:11:45 2,74

Spiker:
U Kragujevcu je otvoren 1. Sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu koji je organizovalo Udruženje 
novinara za poljoprivredu Agro press pod pokroviteljstvom Ministarstva za poljoprivredu i USAID-a. Sajam je 
okupio stotinjak izlagača iz Srbije i Republike Srpske. Zorice šta je sve izloženo i kakve rezultate postižu žene 
u agrobiznisu?
Zorica Kaočević, reporter:
Žene u poljoprivredi ili kako se to sada moderno kaže, u agrobiznisu danas i u naredna dva dana predstaviće 
ono što najbolje znaju i rade, od narodnih rukotvorina, poljoprivrednih proizvoda, do hrane pripremljene na 
tradicionalan način. Za našu emisiju izdvojili smo priču o dami iz Valjeva koja je osmislila originalan proizvod 
od meda, a čućemo i našu koleginicu, urednicu emisije "Znanje imanje" Jasminu Nikitović Stojičić, inače 
jednu od organizatora Sajma koja će nam reći kakve su šanse i značaj žena u agrobiznisu. 
Ljiljana Kovačević, pčelarka iz Valjeva:
Žene mogu sve. Žene su čudo jednom rečju. Ja sam radila 30 godina u preduzeću, fabrici "M Valjevo". Posle 
toga moja porodica mi je dala podršku, te sam ja ovo sve tako lepo osmislila  i odradila. Med smo spojili sa 
zdravim. Prirodno voće, višnja, malina, kruška, jabuka, kajsija, lešnik, orasi, suva šljiva. 
Jasmina Nikitović-Stojičić, urednica "Znanje imanje":
To znači, da je Javni servis, znači, naša kuća prva prepoznala sve mogućnosti ženske ruke i te veštine koju 
ima ruka ova, i tu žensku pamet. I da to sve može da se usmeri u jedan dobar posao. Znači, sve ono što 
znamo samo da pretočimo u posao, to se posebno odnosi na žene na selu. Znamo da sela umiru, da žene 
neće da se udaju u ta domaćinstva. Da ona ostaju bez porodica, znači, te kuće nestaju. Mi u stvari, samo 
usmeravamo žene da te njihove veštine u stvari mogu da pretoče u taj posao. 
Reporter:
U Kragujevcu biće organizovan i niz radionica i predavanja. O značaju obrazovanja u poljoprivredi danas je 
govorio ministar prosvete, Žarko Obradović. Dragana?
Spiker:
Zorice koliko nadležna ministarstva podstiču ruralni razvoj i afirmaciju žena u poljoprivredi?
Reporter:
Kako se danas čulo 85% zemljišta u Srbiji je poljoprivredno, te znači veoma značajno i Srbija na njega 
računa. Ove godine agrarni budžet iznosiće 3% ukupnog budžeta Srbije, odnosno biće uložene 2 milijarde 
dinara. Takođe, kako je rečeno u Kragujevcu, u naredne dve godine iz EU opredeljeno je još 30 miliona evra 
za pospešivanje poljoprivredne proizvodnje i agrobiznisa u Srbiji. Dragana?
Spiker:
Hvala Zorice!   
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Datum Autor29.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaTV IN                                             Vesti                                   

Tema StranaGTZ (Organizacija za tehničku 0

Naslov Sajam agrobiznisa                                                                                   
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
29.1.2010 19:00:00 29.1.2010 19:30:00 30
29.1.2010 19:04:00 29.1.2010 19:07:14 3,23

Spiker:
Na kragujevačkom Šumadija sajmu danas je otvoren prvi sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu. 
Manifestaciju koja će trajati do 31. januara organizovalo je udruženje novinara za poljoprivredu Agropres u 
saradnji sa USAID Agrobiznis projektom a uz podršku ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
republike Srbije, GTZ, i grada Kragujevca.
Reporter Bojana Krstić:
Na štandovima kragujevačkog sajma predstavljaju se žene i mladi poljoprivredni proizvođači, naučne i 
stručne institucije, ulagači iz sektora usluga u ovoj oblasti kao i predstavnici kompanija koje posluju u 
agrobiznis sektoru Srbije i regionu. Predviđeno je svakodnevno održavanje konferencija i tribina o 
obrazovanju, ruralnom razvoju, položaju žena na selu i unapređenju poljoprivredne mehanizacije dok će se u 
hali sajma smenjivati različiti kulturno-umetnički programi. 
Goran Đoković predsednik UO Agropress:
Ovo je prvi sajam ovog tipa ne samo u Srbiji nego i u regionu. Učestvuje više od 100 izlagača iz cele Srbije i 
Republike Srpske, najviše je zastupljena organska proizvodnja, suveniri, ručni radovi.
Reporter Bojana Krstić:
Ističući da je Kragujevac od 2005. godine grad sa najvećim agrarnim budžetom u Srbiji i da je primer kako bi 
lokalne samouprave trebalo da utiču na razvoj poljoprivrede u okviru svojih nadležnosti zamenik 
gradonačelnik Nebojša Zdravković je rekao da je održavanje ovog sajma u Kragujevcu jedan vid priznanja za 
sve što se uradilo u oblasti agrara do sada. 
Zamenik gradonačelnika Kragujevca Nebojša Zdravković:
Cilj kome grad Kragujevac sledi je jako poljoprivredno gazdinstvo, specijalizovana proizvodnja i izdvajanje 
područja koja su pogodna za određeni vid proizvodnje. Zbog toga već treću godinu zaredom grad Kragujevac 
finansira kopanje arterijskih bunara, izgradnju seoskih vodovoda, kako bi zdrava pijaća voda bila dostupna 
svima. 
Reporter Bojana Krstić:
Pokrovitelj sajma ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu je Oportunity banka koja ovu manifestaciju koristi kao 
priliku za promociju podrške poljoprivrednim proizvođačima, projektima koji su usmereni ka omogućavanju 
boljeg pristupa znanju, tehnologiji, i finansiranju žena u agrobiznisu, kao i konkursa za nagradu Žena za sva 
vremena za najuspešniju preduzetnicu i nagradu Gazdarica koja se dodeljuje najboljoj poljoprivrednici. 
Mirjana Dmitrović Opportunity bank:
Uslov najbitniji je to da je žena nosilac posla i što se tiče neke registracije, da je baš vlasnik malog biznisa ili 
nosilac poljoprivrednog gazdinstva. Što se drugih stvari tiče ne obraćamo toliku pažnju na neke tehničke 
stvari, bitno nam je da je to neki posao kojim je ta žena uspela da izdržava svoju porodicu, da pomogne za 
neki napredak svoje porodice i za bolji životni standard. 
Reporter Bojana Krstić:
Posetioci će biti u prilici da probaju nacionalne specijalitete, vide stolnjak dug više od 100 metara, kupe 
proizvode domaće radinosti, učestvuju u nagradnoj igri, ali i da drugog dana sajma probaju kajganu od 1003 
jaja koje će učesnice pripremati na tiganju prečnika 3m. sajam je otvoren do 31. januara a ulaz za posetioce 
je besplatan.
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Datum Autor29.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaPink                                              Popodnevni dnevnik          

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam agrarnog razvoja                                                                              
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
29.1.2010 19:30:00 29.1.2010 20:00:00 30
29.1.2010 19:48:00 29.1.2010 19:49:40 1,66

Spiker:
Kojim se još poslovima bave žene u Srbiji pokazale su na Sajmu ruralnog razvoja u Kragujevcu. 
Reporter: 
Ako je suditi po izloženom, pod kupolama kragujevačkog sajma Srbija svetu nudi zdravu hranu, dobru 
šljivovicu i umeće veštih pletilja i vezilja. Ako ovo baš i ne bude okosnica razvoja ruralnih sredina, žene su u 
ovim branšama napravile biznis. 
Bojka Plavšić, Mokrin: 
Ja sam bila proizvođač nekada lekovitog bilja, pa sam onda prešla na proizvodnju eksera, pa sam videla da je 
najbolje da proizvodim ono što su nekad moji preci proizvodili, a  to su domaći sirevi.
Ljiljana Kovačević, Valjevo: 
Mi smo se opredelili, otvorili preduzećegde se bavimo pakovanjem voća u medu. 
Reporter:
Kvalitet domaćih proizvoda prepoznaju i stranci. 
Sagovornik 1:
Med, ajvar, rakija, muzika.
Sagovornik 2:
Naravno rakija. Od svih rakija najviše volim dunju. Za mene je bilo iznenađenje da imate i odlična vina, jer 
se o tome malo zna. 
Reporter:
Reklo bi se u agrobiznisu, kao i u biznisu uopšte Srbima jedino nije problem da proizvedu kvalitet. 
Milija Seka Dragićević, Kraljevo: 
Mogu mnogo da napravim, a da prodam ne mogu.
Bojan Petković, Agronor: 
Definitivno ovi resursi koji postoje moraju biti iskorišćeni. Međutim, opet s druge strane moraju biti 
iskorišćeni na jedan jedini način koji je ispravan, a to je proizvodnja hrane pod već poznatim pravilima, 
postupcima. 
Artur Fleningen, viši savetnik američke Agencije za međunarodni razvoj:
Srbija treba da uloži u marketing i brendiranje proizvoda, jer za sada uglavnom izvozi samo sirove proizvode, 
a neko drugi zaradi kada te proizvode samo lepo upakuje. 
Reporter:
Sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu, okupio je stotinak izlagača iz svih krajeva Srbije.
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Datum Autor29.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaTV IN                                             Vesti                                   

Tema StranaGTZ (Organizacija za tehničku 0

Naslov Sajam agrobiznisa                                                                                   
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
29.1.2010 20:00:00 29.1.2010 20:30:00 29,99
29.1.2010 20:04:00 29.1.2010 20:07:14 3,23

Spiker:
Na kragujevačkom Šumadija sajmu danas je otvoren prvi sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu. 
Manifestaciju koja će trajati do 31. januara organizovalo je udruženje novinara za poljoprivredu Agropres u 
saradnji sa USAID Agrobiznis projektom a uz podršku ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
republike Srbije, GTZ, i grada Kragujevca.
Reporter Bojana Krstić:
Na štandovima kragujevačkog sajma predstavljaju se žene i mladi poljoprivredni proizvođači, naučne i 
stručne institucije, ulagači iz sektora usluga u ovoj oblasti kao i predstavnici kompanija koje posluju u 
agrobiznis sektoru Srbije i regionu. Predviđeno je svakodnevno održavanje konferencija i tribina o 
obrazovanju, ruralnom razvoju, položaju žena na selu i unapređenju poljoprivredne mehanizacije dok će se u 
hali sajma smenjivati različiti kulturno-umetnički programi. 
Goran Đoković predsednik UO Agropress:
Ovo je prvi sajam ovog tipa ne samo u Srbiji nego i u regionu. Učestvuje više od 100 izlagača iz cele Srbije i 
Republike Srpske, najviše je zastupljena organska proizvodnja, suveniri, ručni radovi.
Reporter Bojana Krstić:
Ističući da je Kragujevac od 2005. godine grad sa najvećim agrarnim budžetom u Srbiji i da je primer kako bi 
lokalne samouprave trebalo da utiču na razvoj poljoprivrede u okviru svojih nadležnosti zamenik 
gradonačelnik Nebojša Zdravković je rekao da je održavanje ovog sajma u Kragujevcu jedan vid priznanja za 
sve što se uradilo u oblasti agrara do sada. 
Zamenik gradonačelnika Kragujevca Nebojša Zdravković:
Cilj kome grad Kragujevac sledi je jako poljoprivredno gazdinstvo, specijalizovana proizvodnja i izdvajanje 
područja koja su pogodna za određeni vid proizvodnje. Zbog toga već treću godinu zaredom grad Kragujevac 
finansira kopanje arterijskih bunara, izgradnju seoskih vodovoda, kako bi zdrava pijaća voda bila dostupna 
svima. 
Reporter Bojana Krstić:
Pokrovitelj sajma ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu je Oportunity banka koja ovu manifestaciju koristi kao 
priliku za promociju podrške poljoprivrednim proizvođačima, projektima koji su usmereni ka omogućavanju 
boljeg pristupa znanju, tehnologiji, i finansiranju žena u agrobiznisu, kao i konkursa za nagradu Žena za sva 
vremena za najuspešniju preduzetnicu i nagradu Gazdarica koja se dodeljuje najboljoj poljoprivrednici. 
Mirjana Dmitrović Opportunity bank:
Uslov najbitniji je to da je žena nosilac posla i što se tiče neke registracije, da je baš vlasnik malog biznisa ili 
nosilac poljoprivrednog gazdinstva. Što se drugih stvari tiče ne obraćamo toliku pažnju na neke tehničke 
stvari, bitno nam je da je to neki posao kojim je ta žena uspela da izdržava svoju porodicu, da pomogne za 
neki napredak svoje porodice i za bolji životni standard. 
Reporter Bojana Krstić:
Posetioci će biti u prilici da probaju nacionalne specijalitete, vide stolnjak dug više od 100 metara, kupe 
proizvode domaće radinosti, učestvuju u nagradnoj igri, ali i da drugog dana sajma probaju kajganu od 1003 
jaja koje će učesnice pripremati na tiganju prečnika 3m. sajam je otvoren do 31. januara a ulaz za posetioce 
je besplatan.
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Datum Autor30.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaRT Kragujevac                                     Hronika                              

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam u Kragujevcu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
30.1.2010 19:00:00 30.1.2010 19:30:00 30
30.1.2010 19:03:00 30.1.2010 19:05:57 2,94

Spiker:
Predsednica republičke skupštine Slavica Đukić Dejanović prilikom današnje posete sajmu ruralnog razvoja i 
žena u agrobiznisu rekla je da je poljoprivreda razvojna šansa Srbije. Ona je tom prilikom naglasila da su u 
godini teške ekonomske krize jedino u oblasti poljoprivrede zabeleženi pozitivni rezultati. Prema njenim 
rečima uloga žene je izuzetno značajna jer njihova kreativnost i rukotvorine predstavljaju jednu od velikih 
vrednosti Srbije. 
Reporter:
Sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu danas je posetila i predsednica parlamenta Slavica Đukić 
Dejanović. Ona je istakla da ovaj sajam šalje iozuzetno značajnu poruku o razvojnim šansama poljoprivrede i 
izrazila nadu da će ta poruka stići do vlade i resornih ministarstava. Dejanovićeva je rekla da se promenio 
odnos skupštine Srbije prema poljoprivredi jer je od 2000. godine do ovog saziva u parlamentu usvojeno 6 
zakona dok je prošle godine samo u jednom danu izglasano čak 16 proevropskih zakona iz oblasti 
poljoprivrede. 
Slavica Đukić Dejanović predsednica skupštine Srbije:
2009. koja je bila toliko teška jedino je u segmentu poljoprivrede ipak beležila pozitivne rezultate, znači i kad 
je teško fabrike čiji je krov nebo ne izneveravaju svoje građane. Uz pomoć države pre svega finansijski, 
pameti i svega drugog ima dovoljno, mislim da to može biti neuporedivo korisnije po poljoprivrednog 
proizvođača nego i po državu.
Reporter:
Predsednica republičke skupštine ocenila je da žene igraju izuzetno značajnu ulogu u ovoj občlasti jer njihova 
kreativnost i rukotvorine predstavljaju veliku prednost Srbije. 
Slavica Đukić Dejanović predsednica skupštine Srbije:
Zakon treba da ženu ne samo u globalnom smislu nego i u vrlo konkretnom izdvoji kao mogućnost da kreira. 
Ne samo da bude u funkciji onih koji to rade nego da se njena kreativna sposobnost koristi a da proizviod 
koji ona ima bude apsolutno briga države a daljei plasman takođe. Mislim da ono što žena u Srbiji može ne 
samo na planu organizacije nego i  na planu niza umotvorina, rukotvorina, različitih veština koje su njoj 
svojstvene jeste jedna od velikih prednosti koje bogami druge sredine nemaju kao naša.
Reporter:
Sajam ruralnog razvoja organizovalo je udruženje novinara za poljoprivredu Agropres. Manifestacija će biti 
otvorena do nedelje 31. januara. 

StratCom                                          



Datum Autor30.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaTV IN                                             Vesti                                   

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam u Kragujevcu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
30.1.2010 19:00:00 30.1.2010 19:30:00 30
30.1.2010 19:03:00 30.1.2010 19:03:24 0,39

Spiker:
Žene u agrobiznisu kao i preduzetnice u ostalim oblastima dobiće pojačanu podršku za svoje poslovanje kroz 
programe i aktivnosti Opportunity banke u ovoj godini. Za vreme sajma ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu 
ova banka predstavlje projekte anketiranja i obuke preduzetnica o znanjima i veštinama koje su im potrebne 
za bolje vođenje poslova. 
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Datum Autor30.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaKanal9-Kragujevac                                 Objektiv                              

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam agrobiznisa                                                                                   
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
30.1.2010 19:00:00 30.1.2010 19:30:00 30
30.1.2010 19:00:00 30.1.2010 19:03:01 3,01

Spiker:
Ruralni razvoj i žene u agrobiznisu tema su trodnevne sajamske manifestacije otvorene danas na šumadija 
sajmu u Kragujevcu. 
Reporter:
Izlagači iz Srbije i Republike Srpske, organizator navodi da ih je stotinak širokim dijapazonom proizvoda 
nastoje da pokažu publici deo razvojnog potencijala srpskog sela posebno u onom delu koji podrazumeva 
razvoj preduzetničkih sposobnosti žena na selu. Iako skromnija po obimu od onoga što je kragujevačka 
sajamska publika navikla da vidi u ovakvim prilikama i ova sajamska manifestacija priređena je sa ambicijom 
pre svega ministarstva poljoprivrede, vodopriovrede i šumarstva da pokaže bar neke od efekata napora za 
ekonomski razvoj ruralnog područja. 
Miloš Milovanović pomoćnik ministra poljoprivrede:
Tema utvrđivanja u kojoj meri žena učestvuje u razvoju ruralnom naše zemlje je tema koja može uz 
adekvatan pristup da doprinese razvoju ne samo ruralnih oblasti već i poljoprivrede naše zemlje. 
Reporter:
USAID takođe realizuje pomoć ženama u Srbiji radi preuzimanja značajnije uloge u razvoju biznisa.
Artur Flanagan USAID:
Žene su uvek bile integralni deo poljoprivrede u Srbiji zato što one barabar sa muškarcima rade i u poljima i 
na imanjima, tako da su one uvek bile deo poljoprivrede. Međutim ono što smo mi hteli da razvijemo jeste 
biznis komponenta u poljoprivredi. Da pokušamo da ih naučimo da znaju neke poslovne veštine da bi mogli 
bolje da se bave svojim poslom.
Reporter:
Tokom prvog dana sajma održana je tribina o poljoprivredi i obrazovanju na kojoj je ministar prosvete Žarko 
Obradović naglasio da u afirmaciju kvaliteta obrazovanja dodatnu pažnju treba posvetiti oblicima obrazovanja 
odraslih. 
Žarko Obradović ministar prosvete:
Ali i rešiti pitanje neformalnog obrazovanja i doživotnog učenja tako da će nam donošenje tog zakona biti još 
jedan doprinos povećanju nivoa obrazovanosti stanovništva i mogućnosti zapošljavanja u agraru. 
Reporter:
Organizator ove manifestacije je udruženje Agropres najavljuje bogat program tokom tri sajamska dana. 
Goran Đaković Agropress:
Ovde možete videti da je okačen stolnjak za Ginisa, 108m dužine, svi su zadivljeni pred ručnim radom jedne 
žene iz Niša, zatim sutra ćemo imati i kajganu za Ginisa od 1003 jaja i brojne druge zanimljivosti. Ja 
predlažem svima da dođu u Šumadiju da vide šta su naši izlagači izložili i predložio sam svojim prijateljima 
da provedemo jedan šumadijski vikend. 
Reporter:
Sajam je otvoren u subotu i nedelju od 10-18h a ulaz je slobodan.

StratCom                                          



Datum Autor31.1.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaTV IN                                             Vesti                                   

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam u Kragujevcu                                                                                  
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
31.1.2010 19:00:00 31.1.2010 19:30:00 30
31.1.2010 19:00:00 31.1.2010 19:01:44 -1,26

Spiker:
Samo prošle godine kreditiranjem Opportunity banke omogućen je opstanak preko 3500 gazdinstava i malih 
poljoprivrednika širom Srbije. Ova banka će i u 2010. godini biti usmerena na podsticanje male privrede i 
poljoprivrednih gazdinstava koja su udaljena od urbanih centara što im otežava pristup potrebnim 
finansijskim uslugama. 
Reporter:
Poljoprivredna proizvodnja spada u jednu od najtežih i najneizvesnijih. Puno činilaca utiče na nju a potrebno 
je čekati više meseci pa i celu godinu na rezultate. Opportunity banka može da pomogne poljoprivrednicima 
svojim programom finansiranja kako bi proizvodnja bila uspešna. Pravo na kredit u Opportuniy banci mogu 
ostvariti fizička i pravna lica nosioci poljoprivrednih gazdinstava kao i zadruge i firme koje se bave 
poljoprivrednom proizvodnjom. 
Vladan Jnaićijević savetnik za klijente Opportunity banke:
Opportunity banka koristi priliku na sajmu ruralnog razvoja i žena u agrobizbnisu da našim potencijalnim 
klijenmtima ponudi nešto od naših kreditnih proizvoda. Ono što trenutno možemo izdvojiti za registrovana 
poljoprivredna gazdinstva su dinarski krediti do dve godine sa fiksnim ratama i kamatnim stopama. što se 
tiče brzine realizacije kredita Opportunity banka je vrlo ekspeditivna i od datuma predaje dokumentacije do 
realizacije ne prođe više od dva dana. 
Reporter:
Jedan od klijenata Opportunity banke je svoju ideju o proizvodnji povrća i rasada za plastenike uspeo da 
realizuje uz pomoć preduzetničkog kredita je Vlada Mikić iz Jagodine koji je svoje proizvode izložio na sajmu. 
Najveću zaslugu za omogućavanje ovakvih kredita imaju savetnici za klijente koji rade na terenu sa 
klijentima i za njih obavljaju bankarske poslove. 
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Datum Autor1.2.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaPanonija                                          Poljoprivreda danas           

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam ruralnog razvoja                                                                              
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
1.2.2010 16:00:00 1.2.2010 16:30:00 30
1.2.2010 16:04:00 1.2.2010 16:06:13 2,21

Reporter:
Na Šumadija sajmu u Kragujevcu juče je završen trodnevni sajam ruralnog razvoja i žene u agro biznisu na 
kome je učestvovalo oko 100 izlagača iz Srbije i Republike Srpske. Sajam je otvorio pomoćnik ministra 
poljoprivrede Miloš Milovanović. On je napomenuo da će kroz mere za ruralni razvoj u ovoj godini biti 
uručeno više od dve milijarde dinara. Deo tih mera je investicionog karaktera ali će sredstva biti namenjena i 
za razvoj seoskog turizma, starih zadana i zaštitu kulturnog nasleđa u ruralnim oblastima.
Miloš Milovanović, pomoćnik ministra poljoprivrede:
Ova tema iako multidisciplinarna i ako po svom karakteru prevazilazi domen nadležnosti isključivo  jednog 
ministarstva isključivo jednog resora ali svakako jedna tema koja zahteva multidisciplinarni pristup, pristup 
svih resora ali i pristup ne vladinog i vladinog sektora kako bi mogla da bude za početak podignuta prvo na 
nivo svesti svih učesnika agrobiznisa naše zemlje a kasnije i pretvorena u konkretne akcije koje mogu da 
doprinesu potpunom uključenju ženske populacije u razvoj ruralnih oblasti naše zemlje.
Reporter:
Zamenik šefa delegacije Evropske unije Adrijano Martins rekao je da će pomoć Srbiji biti nastavljenai da je 
već opredeljeno 30 miliona evra za oblast poljoprivrede u naredne dve godine. Martins je ocenio da su velike 
mogućnosti agrobiznisa u Srbiji ali da taj sektor treba da bude adekvatno informisan i pripremljen za 
promene koje ga očekuju tokom integracija u Evrposku uniju.
Adriano Martins, zamenik evropske delegacije:
Novi paket zakona je u pripremi i očekujemo da će uskoro biti u proceduri i da će biti usvojen. Danas se 
moraju uložiti dodatni napori da bi se došlo do efektivne i efikasnije implementacije svih tih novih zakona koji 
se donose. Konkretno mi smo zadovoljni što čujemo da je u Šapcu otvoren direktorat za agrarna plaćanja. 
Kao što možda znate ovaj direktorat će biti praktično glavna institucija preko koje će u budućnsoti ići svi 
fondovi koje Evropska unija bude ulagala u Srbiju u poljprivredu Srbiju.
Reporter:
Sajam ruralnog razvoja i žene u agrobiznisu organizovalo je udruženje novinara koji prate poljporivredu 
agropres uz podršku Ministarstva poljoporivrede i USAID-a agrobiznis projekta.
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Datum Autor2.2.2010 Redakcija                     

Emisija EmisijaPanonija                                          Poljoprivreda danas           

Tema StranaŠumadija sajam Kragujevac     0

Naslov Sajam ruralnog razvoja                                                                              
Početak Kraj Trajanje

Emisija

Elektronski medijPrilog
2.2.2010 16:00:00 2.2.2010 16:30:00 30
2.2.2010 16:03:00 2.2.2010 16:03:38 0,63

Reporter:
Na Šumadija sajmu u Kragujevcu juče se završio trodnevni sajam ruralnog razvoja i žena u agrobiznisu na 
kme je učestvovalo oko 100 izlagača iz Srbije i Republike Srpske. Sajam je otvorio pomoćnik ministra 
poljoprivrede Miloš Milovanović koji je najavio da će kroz mere za ruralni razvoj ove godine biti uloženo više 
od 2 milijarde dinara. Deo tih mera je investicionog karakter što znači daće država finansijksim nizom mera 
održati stanovnike ruralnih oblasti kako bi unapredili sopstvenu proizvodnju rekao je Milovanović. On je 
naveo da su ulaganja namenjena i za razvoj seoskog turizma, starih zanata i zaštitu kulturnog nasleđa u 
ruralnim oblastima.
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